

月牙泉“笑眼”迎“祥云”

火炬在“飞天”故乡敦煌传递



5日,“祥云”开始了在“飞天”的故乡甘肃省敦煌市传递。18万敦煌儿女喜迎圣火,世界文化遗产敦煌莫高窟和沙漠奇观鸣沙山—月牙泉景区格外绚丽多姿。

当火炬在敦煌莫高窟九层楼前广场点燃时,整个窟区沸腾了。上千名敦煌市中小学生挥动着手中的中国国旗、奥运五环旗和北京奥运会会旗,100个“火娃”欢呼雀跃,80名哈萨克族和蒙古族青年拨动着手中的琴弦,跳起了欢快的舞蹈,250名敦煌当地居民,敲响了震天的威风锣鼓。

“敦煌的女儿”樊锦诗,在自己工作了45年的莫高窟前,完成了第一棒火炬传递。她手中凝聚中国特色的“祥云”火炬,在那一刻,仿佛与敦煌壁画中的“飞天”开

始“比翼”。

莫高窟前的火炬传递,尽管只有10名火炬手接力,全长不足1公里,时间只有15分钟,但由于有2400多身彩塑“观看”,45000平方米壁画见证,这一段火炬接力,仿佛穿越了时空的隧道,穿越了5000年华夏文明,“人文奥运”的理念,在“祥云”和“飞天”的簇拥下,得到了升华。

经过汽车转场之后,奥运火炬来到沙漠奇观鸣沙山和月牙泉,在这里,敦煌儿女为奥运火炬送上两件特殊的“礼物”。千百年来,弯弯的月牙泉就像一只眼睛,目睹着敦煌的沧桑巨变,但受人类活动的影响和生态环境的恶化,这只眼睛越来越小。令人庆幸的是,在敦煌实施生态治理和工程渗水之后,今年3月起,月牙泉的水位开始上升,水

域面积变大,能够“睁大”眼睛见证奥运圣火传递,更验证了“绿色奥运”的理念。

敦煌市位于甘肃最西端,面积3万多平方公里,主要由绿洲、沙漠、戈壁构成,为了让圣火感受大漠豪情,在鸣沙山和月牙泉的传递中,北京奥运会火炬首次进行“沙漠之舟”骆驼上进行了传递,第29棒火炬手石生泰完成了这一光荣而神圣的使命。

月影广场是北京奥运火炬敦煌传递的终点。10时30分,最后一棒,哈萨克族火炬手塞力克高火炬,来到广场中央,用手中高举的火炬点燃了圣火盆。此时,掌声和欢呼声在月影广场响起。

6日,奥运圣火将到达嘉峪关,开始在甘肃省的第二站传递。

据新华社甘肃敦煌7月5日电

7月5日,火炬手石生泰手持火炬骑骆驼进行传递。当日,北京奥运会圣火在甘肃敦煌传递。
新华社发



距北京奥运会开幕
还有

33天



福建厦门龙海间发生4.4级地震

据中国国家地震台网测定

北京时间 7月5日09时36分

福建厦门市、龙海县交界地区
发生4.4级地震



福建地震专家会商认为 近期不大可能有更大余震

据新华社电 记者从福建省地震局获悉,经福建省地震专家会商认为,当天9时36分在厦门与龙海市交界地区发生的4.4级地震发生更大余震的可能性不大。

地震发生后,福建省地震专家会商认为:震区位于福建省北西向九龙江断裂带。根据历史地震活动性、构造背景和地震前兆分析,震区近期发生更大地震的可能性不大,但短期内存在发生4级有感余震的可能性。

据初步了解,厦门市、漳州市震感强烈,泉州市、龙岩市震感明显,福州市有感。

天水舞弊案又有5人被捕

新华社兰州7月5日电(记者 王衡)记者5日从甘肃省天水市麦积区政府新闻办获悉,麦积区人民检察院4日对天水高考舞弊案中涉案的3名民警1名教师以及1名派出所聘用人员决定逮捕。

麦积区政府新闻办负责人向记者介绍,经检察机关缜密侦查,现已查明:琥珀派出所所长刘小斌、东岔派出所所长侯兆鹏、甘泉派出所民警贾旭东和中滩派出所自行聘用人员邹荣收受贿赂,违法为山东考生办理假户籍、假身份证,已涉嫌滥用职权犯罪;麦积区第三职业高级中学教师张红举收受他人贿赂,违规为山东考生在该校办理高考报名手续,已涉嫌受贿犯罪。7月4日,麦积区人民检察院对上述5人决定逮捕。

据了解,天水高考舞弊案共发现31名来自山东省阳谷县的替考考生和高考移民。麦积区人民检察院此前已对包括原阳谷县农业局副局长霍继刚在内的4名涉案人员决定逮捕,到目前为止共有9人被逮捕。

巴拿马 美军事基地休想驻“我家”

据新华社巴拿马城7月4日电(记者 党琦 王沛)巴拿马内政和司法部长德加多4日说,巴拿马政府从未同美国方面讨论将美军曼塔军事基地迁址巴拿马的事宜,也不会允许美国将其军事基地建在巴拿马。

德加多说,巴拿马人民经过数十年的努力,终于在1999年从美国手中收回巴拿马运河主权,如今没有理由让他们再回来。

曼塔军事基地位于厄瓜多尔西部曼塔湾。美厄两国于1999年签订了为期10年的租借协议。如今,厄瓜多尔政府要求美军在2009年基地租借期满后撤离。当地舆论认为,在曼塔军事基地租借期满后,美国可能会在哥伦比亚、秘鲁或巴拿马等国另建基地。

俄罗斯 指责格炮击南奥塞梯

新华社莫斯科7月4日电(记者 董爱波)俄罗斯外交部4日发表公告称,格鲁吉亚当天向南奥塞梯首府茨欣瓦立实施炮击是对南奥塞梯的侵略。

公告说,4日凌晨格鲁吉亚军队使用迫击炮向茨欣瓦立市的平民区射击,造成了无辜平民伤亡,俄罗斯将此视为对南奥塞梯的侵略行为。公告指出,近期发生的武装冲突加剧了该地区的紧张局势。为此,俄罗斯呼吁尽快恢复格鲁吉亚—南奥塞梯冲突混合调解委员会的工作,继续推迟对话进程必将导致更严重的后果。

格鲁吉亚武装力量维和行动指挥部司令马姆卡·库拉什维利4日反驳有关格军向南奥塞梯茨欣瓦立市平民区开火的说法,并指责南奥塞梯破坏停火协议。

北海道大规模游行 反对八国峰会



7月5日,防暴警察在日本北海道首府札幌市的示威现场警戒。当日,约5000名反对八国峰会的人士手持标语、旗帜举行示威游行,反对即将在北海道洞爷湖举行的八国集团首

脑会议。

当天下午1时,大批反全球化人士聚集在位于札幌市中心的大通公园举行集会。来自希腊、菲律宾、印度尼西亚、韩国和日本等国的反全球化人士代表

在集会上发言,指责以八国集团为代表的发达国家在挑起战争、制造贫困、引发粮食和能源危机以及造成全球气候变暖等方面负有不可推卸的责任。

新华社发

北川档案馆挖掘结束 未见镇馆之宝

新华社四川北川7月5日电(记者 余晓洁 白瀛)北川县档案馆抢救挖掘工作5日下午结束,但最珍贵的档案《石泉县志》未被挖掘出来。

5日7时30分开始,成都军区驻滇某部300多名官兵开始第二天的档案抢救挖掘,约15时30分结

束。据北川县档案局局长、档案馆馆长苏义德说,该档案馆最珍贵的档案《石泉县志》仍未找到。

据苏义德介绍,北川县档案馆一共有8.5万卷档案,分别存在档案馆顶楼6层的3个库房,其中民国档案8801卷,其余为新中国成立后档

案。而其中最珍贵的是500多页的“孤本”档案《石泉县志》(石泉为今北川曾用名),该档案较完整地记录了羌族1700多年的发展史。

北川县档案馆的档案于6月19日进行第一次抢救挖掘,共挖掘出7000余卷,6月25日进行第二次挖掘,共挖掘出1.6万卷。

苏义德说,抢救出的档案遭到极大损毁,目前只有60%可用。这些档案已转移至绵阳市档案馆,即将进行除锈、消毒、修复,由于档案数量巨大,全部修复整理完毕需要4至5年时间。

美国 街头枪击案 致4人丧生

新华社专电 美国4日“独立日”当天威斯康星州密尔沃基市北部发生一起街头枪击案,造成4人死亡,两人受伤。警方尚未抓获犯罪嫌疑人。

至少1人掏枪向人群开火,打死4人,打伤两人。警方发言人安妮·E·施瓦茨说,枪战发生在凌晨2时30分,死者系两男两女。枪战发生时,街上有100多人,其中一些可能刚参加完派对。

荷兰 本国核知识 不教伊朗人

据新华社布鲁塞尔7月4日电 荷兰政府4日宣布,禁止本国大学和科研机构向伊朗籍学生传授核知识或允许他们接触核设施。

据荷兰媒体报道,荷兰政府当天在一份声明中说,任何人或机构不得向伊朗人提供可能助长伊朗核扩散活动的专业教育培训。有5个地点和9门大学课程不能对伊朗籍学生开放。这5个地点包括位于荷兰西南沿海的一座核电站和代尔夫特理工大学的核试验反应堆。

荷兰政府表示,违反上述规定的人都将面临起诉。去年9月,荷兰教育部向本国大学和科研机构发出指令,要求它们在接收伊朗籍学生时格外小心,以防伊朗人在荷兰学习核技术。今年年初,荷兰屯特大学表示,为保险起见,校方已拒绝接受任何伊朗籍学生。

伦敦 卷入性丑闻 副市长辞职

新华社专电 英国伦敦市副市长雷·刘易斯4日宣布辞职。英国媒体此前曝出,刘易斯涉嫌行为不轨和非法收受钱财。

刘易斯今年5月被新当选伦敦市长的鲍里斯·约翰逊任命为掌管青少年事务的副市长。但英国报纸日前报道说,刘易斯在上世纪90年代担任英国圣公会牧师期间,曾有过不轨性行为;此外,他还被控从一名女囚处收取2.5万英镑(约合5万美元)。

约翰逊市长3日宣布对刘易斯开展独立调查后第二天,刘易斯4日召开新闻发布会宣布辞职:“我今天向市长提交辞呈,市长怀着遗憾接受了辞职。”

刘易斯说,针对他的指控“完全是垃圾”,“我不能让纠缠我的那些事妨碍市长一职所承担的正事,为此,我必须马上辞去副市长职位”。



4日,在美国纽约康尼岛,切斯特特手捧一大盘热狗庆祝胜利。当日,在纽约举行的国际吃热狗大赛中,上届冠军、美国选手切斯特特通过加时赛战胜曾六度获得该赛事冠军的日本人小林尊,成功卫冕。



5日,消防队员在海南红塔卷烟厂成品仓库外围灭火。当日,海南红塔卷烟厂的烟草仓库等多个部位着火。目前火势已得到有效控制,未造成人员伤亡。海口市公安局经侦查证实,这是一起人为纵火案件,犯罪嫌疑人周某已被警方控制。



5日,来自四川灾区的大熊猫“希望”和“伟伟”在武汉动物园水池里消暑。6月27日从灾区来到武汉的两只大熊猫“希望”和“伟伟”,经过一周调养后当日正式与武汉市游客见面。



3日,一位游客被精美的盐花吸引。素有“中国盐湖城”美誉的青海省格尔木市近年来着力打造“梦幻盐湖”特色旅游。察尔汗盐湖巧夺天工的盐花、水波浩渺的湖景,每年吸引着大批游客前来观光。均为新华社发